

Precisamos que la colaboración para aplastar al enemigo sea eficaz y positivista en todos los sectores antifascistas

EDITORIAL

La cobardía de unos y los desplantes de los otros...

La política sancionista y no intervencionista empleada por los gobiernos demócratas más influyentes en la marcha política y económica del mundo, desde hace más de diez años, nos ha conducido a través de las sinuosidades políticas a la guerra que desde hace dos años estamos sufriendo en nuestras propias carnes y nos conducirá a no tardar a una guerra de más vastas proporciones que ya se está mascando en el ambiente europeo.

¿Es más pacifista el hombre o el pueblo que se amillana acobardado ante las provocaciones de unos osados y va dejando hacer a los provocadores para evitar la guerra, que el hombre o pueblo que a la primera provocación contesta dignamente con razones lo suficiente convincentes y persuasivas para convencer al provocador o provocadores de que ha escogido un mal camino contra el cual puede estrellarse de persistir, a la vez que se previene para la defensa en caso de que puedan originarse otras provocaciones de mayor calibre? De ningún modo, porque si hace dos mil años fracasaron con su táctica los estoicos pacifistas que al recibir una bofetada preparaba la otra mejilla como toda respuesta, en pleno siglo XX resulta todavía mucho más ridículo el practicar la defensiva gandiana contra los ataques contundentes de cuatro desequilibrados pelafustanes que se hacen la ilusión de que el mundo y los placeres, y todo, se ha hecho únicamente para disponer ellos a su antojo.

Saben los gobiernos alemán e italiano, por la experiencia vivida durante los últimos ocho años, que los gobiernos apellidados demócratas tienen un miedo cerval a la guerra, que ni siquiera saben disimular, porque constantemente repiten: "Todo menos la guerra". Y dicho esto, los tales hombres representativos de la podrida democracia, se quedan tan frescos y confiados, limitándose únicamente a esconder la cabeza bajo el ala cuando ven cernirse el peligro sobre sus cabezas.

Ante la actitud a todas luces cobarde, los destartalados Estados totalitarios se envalentonan más y más cada vez, porque saben que pueden sembrar la muerte impunemente por doquier, que pueden anexionarse (antes se decía robar o conquistarse porque la diplomacia todavía no había aprendido a hablar) territorios y hacer la guerra sin declararla a los débiles y pacíficos pueblos vecinos o que ocupen posiciones estratégicas que interesen a los matones del "siglo de la velocidad".

Nada más que el miedo de los lorcs ingleses a la guerra, está produciendo toda esta serie de conflictos e incidentes fronterizos que entarecen cada vez más la atmósfera política mundial, hasta que de provocación en provocación los Estados totalitarios se atreven a bombardear con toda tranquilidad poblaciones francesas distantes de la frontera española 25 kilómetros, por lo cual difícilmente podrán disculparse diciendo que "se han equivocado" cuando cuando bombardearon Portbou.

Y los señores demócratas con corazón de oro e instintos de avestruz, esconden nuevamente la cabeza bajo el ala en espera sin duda de que cualquier otro día la aviación italoalemana realice algún raid sobre París, Londres, Praga u otra población similar, con la misma tranquilidad que si estuviese efectuándolo sobre Madrid y, hasta es posible que después puedan tapar los ojos a los democráticos gobiernos de París y Londres diciéndoles que han confundido Londres, París o Praga con Barcelona. Pues tienen los unos suficiente cinismo para hacerlo y los otros suficiente candidez o, cinismo también para creérselo.

"VIDA NUEVA"

te ofrece una amplia información local, nacional y extranjera. Cada día no dejes de adquirirla.

DON GERUNDIO ME DA UNA LECCION DE

PERIODISMO

A veces la pluma del escritor más juicioso, desgañitado de predicar en desierto con toda la razón del mundo, se trueca junto con él revesada, como por arte de birlibirloque. Este ha sido el caso de don Gerundio, ese periodista tan celebrado de la prensa barcelonesa que se lo discute todas las redacciones y que incluso ha recibido proposiciones de los grandes rotativos de Londres y París. Pues bien, aunque parezca inmodestia, don Gerundio es íntimo amigo mío; él egregio periodista y yo un desalmado atracador de directores, con artículos peores que el cólera morbo.

El día siguiente de un bombardeo de Barcelona, me atreví a ir de mi casa a la de don Gerundio para, con su consejo, aprender a escribir artículos regulares. Cuando le referí a qué había ido, me abrazó con la emoción con que el maestro recibe al alumno primerizo que sabe que promete. Me dijo que yo era toda una promesa para el periodismo, pues que —si bien no sabía escribir— me daba buena maña abordando a los directores y lo graba que se me publicara algún artículo sin que me lo enmendaran, lo cual ya era el colmo, por el estilo pedestre que tengo; pero que, al fin y a la postre, era el principal paso de la iniciación en el difícil arte del periodista, para luego, consagrado, dedicarse en una redacción a recortar sueltos y noticias de otros periódicos, a robar artículos y a verter en lengua vernácula telegramas de diarios impresos en idiomas que no entiende ningún redactor. "Y ya vivir a la droga, amigo mío —agregó don Gerundio—; que si lo que plagies es bueno,

ingresarás en algún Pen Club y cuando acabe la guerra, banquetazo tras banquete, quedarás ahítode lo que ahora estás ayunando".

—Don Gerundio, y dígame: ¿no necesito nada más para ser periodista? —Quíá!, te sobra. Para ser periodista se necesita, primero, frescura, y tú ya la tienes; y segundo, no saber escribir, y no he visto a nadie que lo haga peor que tú. También es necesario tener espíritu de covachuelista y carecer de opiniones propias; pero eso en seguida lo aprenderás.

—Luego, puedo ser periodista. —Sí, sí; pero te daré otro consejo. Ponte en mi lugar. Yo quería ser popular. Mis artículos contra las injusticias que se nos hacen a los españoles, eran buenos; pero la gente no los leía. Trataba de la intervención italoalemana, de los asesinatos en masa que se cometen en la zona facciosa, de los bombardeos de ciudades abiertas, de los discursos del ministro de Estado en Ginebra, de los trece puntos... Ni por esas, nadie me leía. Ahora me dedico al humorismo, se traducen todas mis crónicas al inglés y al francés y gozo de fama internacional. "Doña Libidine en la plataforma de un tranvía", "El amor en el Paralelo" y "El soldado de la nariz colorada y los palomos de la Plaza de Cataluña" han sido muy celebradas por lord Halifax y sir Neville Chamberlain.

—Es que usted es un talento. —Mira, para que quede entre nos-

otros; yo soy tan inepto como tú. Pero conozco la "beaumont" y he leído a Mark Twain, a Edmond About y a Julio Camba. Mis crónicas están a tono con los "gentlemen" y los "dandys"; eso es todo.

ELIAS VICTORINO

Siguiendo el compás

Lo uno por lo otro

Siempre ha habido quien se ha interesado preocupado y mangleado en la apreciación de pareceres. Y lo han hecho con tal soltura y desenvoltura que han lanado al vuelo las campanas, sin darse cuenta de que el manejo de las mismas es la profesión que encarnan más comunmente.

Decimos lo que antecede por la sencilla razón de vernos sorprendidos y predispuestos a tener que aguantar las lecciones que esta clase de sujetos nos pretenden proporcionar. Sin deslizar-se, desde luego de cara a la galería, que en fin de cuentas es lo que mayormente interesa a los que tan "ecuanimemente" proceden y se desenvuelven.

La actuación, la prudencia, el tacto, son virtudes que hay que bajarlas a la luz pública. Cuando así se hace, estos factores chocan con la realidad y ante ello se forman los conceptos e irradian la luz que saca de las tinieblas a los pobres infelices, que por arte de birlibirloque han caído bajo la férula de semejantes mesías. Y esto no lo afirmamos de un modo baladí. Es la realidad quien habla. Es la sensatez que se impone. Y esta sensatez habló el lunes en las páginas de "El Socialista", con referencia a ciertas manifestaciones; como también la actitud de un destacado elemento socialista, y en definitiva en todos aquellos que viven intensamente los hechos y las derivaciones de la lucha que sostenemos.

Nosotros también hablamos. Podríamos decir muchas cosas, que el buen sentido y la ética que nos impone la guerra, nos obliga silenciar. Y no por falta de argumentos precisamente, ya que el proceder de estos "maestros" y "magistrales" intérpretes nos los ofrecen a granel, sin tener que recurrir a literatura vulgar y de baja "categoría". Simplemente razonada.

R.

La juventud obrera tiene una sola filosofía: La acción

Sabe la juventud antifascista que lucha en la más grande batalla librada a la barbarie moderna, para salvar a España del monstruoso sistema fascista y hacer triunfar la voluntad soberana del pueblo: vivir en libertad, sin explotadores, en un régimen de convivencia que no repita el pasado superado por la Revolución de Julio. Saben los jóvenes antifascistas que la guerra no se hace con palabras ni con filosofía, sino con armas y con acción. Por eso la juventud revolucionaria española tiene un sólo deber: actuar, pelear sin descanso, con todas

las fuerzas, para ganar la guerra, cueste lo que cueste.

Se ha unido la juventud en la A. J. A. Y su Alianza concreta, sin reserva de ninguna clase, los objetivos de la guerra revolucionaria y los métodos que deben aplicarse en la lucha y en el trabajo, para lograr la victoria. Alianza revolucionaria, la de la juventud antifascista ha de ser expresión permanente de dinamismo, de acción.

Si absurdo es que se gaste tiempo en discusiones estériles cuando la guerra demanda hombres y acción, fuera de lugar están ciertas divagaciones filo-

(Pasa a la pág. 2)

Acatar las órdenes emanadas de la Superioridad, es sentar un justo principio de verdadero antifascismo

NOTICIAS LOCALES



Campana pro heridos

¡AL PUEBLO DE TARRASA!

REFLEJOS CIUDADANOS

LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS

Nuestra Junta Local de Defensa Pasiva, en su última reunión, acordó reemprender la construcción de todos los refugios proyectados, al objeto de preservar a los ciudadanos de las cobardes agresiones de las alas negras extranjeras, dirigiéndose al pueblo de Tarrasa solicitando su colaboración moral y material.

Además de la suscripción abierta, se ha acordado la imposición de un diez por ciento sobre toda clase de espectáculos públicos y la organización de festivales a provecho de la obra de defensa pasiva, así como la aportación por cada ciudadano de cincuenta céntimos mensuales.

También ha estudiado la Junta y piensa llevarlo rápidamente a la práctica, la presentación personal a los trabajos de Defensa Pasiva, substituíble ésta, por el donativo económico de cinco pesetas por cada cuatro horas de trabajo.

La experiencia de lo ocurrido en Granollers, ha de espolear nuestro ánimo y hemos de poner todas nuestras energías al servicio de la Junta Local de Defensa Pasiva, para que nuestra ciudad cuente con unos refugios capaces de albergar a toda la población en caso de que las alas negras del fascismo hicieran su aparición sobre nuestro suelo.

Una ciudad de cincuenta mil habitantes poco más o menos, no puede sumirse en un estado de inconciencia fatal para nuestros ancianos y niños que la virilidad para el trabajo de todos los tarrasenses confían sus vidas.

Todos los picos, palas y demás herramientas servibles para la construcción de refugios, han de ser cedidas por todo aquel ciudadano que las posea, ya que así colaborará a una obra humanitaria y de la cual él será el principal beneficiado. No es ésta una obra de la cual se haya de aprovechar a cualquiera, sino que como es una obra construida por todos y para todos no debe quedar ningún ciudadano que no haya aportado su grano de arena.

Granollers persiste en nuestro recuerdo, las incontables víctimas causadas por la aviación del crimen en esta población y las incursiones nocturnas que se repiten sobre Barcelona, han de despertarnos del letargo en que estamos sumidos y a cuya obra nosotros ponemos todo nuestro empeño.

NOTA DE ABASTOS

Habiendo obtenido del Sindicato Agrícola de la Maresma autorización para adquirir una cantidad de patatas suficiente para el reparto de cuatro kilos por cada ciudadano, debido a las dificultades que impone la guerra a las diferentes ramas del transporte, esta Delegación de Abastos hace pública a todos los ciudadanos que a medida que vayan llegando en estación, se repartirán por distritos y en cantidad equivalente a la que se reciba, con el bien entendido que una vez terminado este reparto habrán correspondido a cada ciudadano la cantidad de cuatro kilos, conforme la adquisición hecha por esta Delegación de Abastos.

VENTA DE JABON

Mañana en la Casa A. Canela, Serramo, 37, se venderá jabón a los poseedores de los carnets núm. 8.301 al 8.800. Tíket a presentar "varis", 10 del corriente.

Tíket de Cooperador "carn", 10 del corriente.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo a beneficio de los ciegos e inválidos salió premiado con 25 pesetas el número 221, correspondiendo el premio de 3 pesetas a las demás centenas terminadas con el número 21.

LLAMAMIENTO

Agradeceremos al ciudadano José Orera Benegas, si se encuentra en nuestra localidad, se persone en esta Alcaldía a fin de poderle comunicar un asunto que le interesa.

CARTERA ENCONTRADA

En nuestra Redacción se halla depositada una cartera conteniendo varios documentos, entre ellos el carnet sindical U. G. T. y un certificado médico. La cartera encontrada y que lo fué en el Paseo de García Hernández, anteayer martes, se entregará a quien acredite ser de su pertenencia.

ASISTIDOS AL DISPENSARIO DE URGENCIA

Miguel Cuadra, presentaba, de resultas de una caída, herida incisa en la frente.

ASOCIACION DE AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA

Siguen llevándose a cabo los trabajos para la organización de un gran acto, en el cual tendremos el gusto de sentir la voz de los compañeros que han estado a la URSS y nos darán las impresiones de su viaje.

Después de las muchas dificultades surgidas podemos anticipar que entre los oradores vendrá algún mutilado de la guerra que también fué a la Unión Soviética.

Procuraremos dar más detalles.

MUJERES LIBRES

Se convoca a todas las componentes de la junta de esta Agrupación a la reunión que se celebrará el próximo sábado, a las siete de la tarde.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega no falte nadie. — LA SECRETARIA.

AYUNTAMIENTO DE TARRASA

ORDEN DEL DIA para la sesión extraordinaria que celebrará la Comisión de Gobierno Municipal, mañana viernes, día 10 de junio a las 19 horas:

- Aprobación del acta de la sesión anterior.
- Propuesta de la Comisión Especial nombrada al efecto, sometiendo a aprobación las normas confeccionadas en cumplimiento del acuerdo consistorial del 24 de mayo último, para la liquidación de los resultados del Balance-Inventario de la disuelta Comisión Municipal de Economía e Industria, y
- Ruegos y preguntas.

ANUNCIO OFICIAL

CAJA DE AHORROS DE TARRASA

Habiéndose extraviado la libreta número 33.622, a solicitud de los titulares se ruega a la persona que pudiere tenerla, que se sirva presentarla a estas oficinas dentro del término de quince días, previniendo que de no presentarse, será saldada de acuerdo a lo que dispone el artículo 16 de los Estatutos.

Tarrasa, 7 de junio de 1938.

La Dirección

Vida Sindical

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE ESPECTACULOS PUBLICOS

..Convocatoria

Por la presenta nota convoca a todos sus afiliados a la reunión general extraordinaria, que tendrá lugar el próximo lunes, día 13, a las cuatro de la tarde, en nuestro local social, calle Joaquin Maurin, 31, primero. Por los asuntos a tratar se ruega no faltéis. — LA JUNTA.

F. I. J. L.

Se invita a todos los socios y simpatizantes de estas Juventudes a la charla que tendrá lugar mañana a las 9 de la noche, en nuestro local social.

Compañero, si eres amante de la cultura asiste a esta charla.

¿NUESTRO MEJOR AMIGO Y CONSEJERO? UN LIBRO!

ACUDID TODOS LOS DIAS A LA BIBLIOTECA DE LAS J. L.

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL. ANTIFASCISTA no es de partidos ni sectas, no cae en el vicio de la caridad jesuitica; es, ante todo y sobre todo, fraternidad antifascista, apoyo mutuo de hermanos de dolor y de ideas. Es, acudir en auxilio del compañero caído, de la victima inocente, del ser desamparado; solidaridad que aminore el dolor y haga la indiferencia de nadie por la causa.

Los que hemos sido puestos al frente de S. I. A., hacemos todo lo humanamente posible para salir airosos de la obra que se nos ha confiado, pero necesitamos la colaboración y el apoyo de todos los antifascistas, que como nosotros, tienen el deber ineludible de ayudar a las victimas del fascismo invasor.

La Agrupación Local de S. I. A. pone todo su entusiasmo en la obra que ha emprendido en pro de los heridos de nuestra localidad.

S. I. A. no tiene subvenciones oficiales; las cuotas de sus afiliados no bastan para llevar a cabo la enorme tarea que nos hemos impuesto, tarea humanitaria en pro de nuestros heridos a quienes debemos todo cuanto tenemos en la actualidad. Es por esto que S. I. A. se dirige por este medio, a todo el pueblo de Tarrasa en busca de cooperación: S. I. A. quiere llevar a los heridos todo cuanto éstos precisen: papel y sobres, tinta, ropa de todas clases, zapatos y alpargatas, etc., etc.

S. I. A. está convencida de que las autoridades militares realizan cuanto está en sus manos para mitigar las necesidades de los heridos, pero, es innegable que esta guerra, sin precedentes en la historia de las guerras civiles del mundo, exige el esfuerzo de cuantos se consideren identificados con la causa del antifascismo. He aquí porque S. I. A. trata de recoger el donativo revolucionario de los ciudadanos de Tarrasa para unirlo al esfuerzo loable de gobierno y cooperar al beneficio directo de nuestros valientes heridos.

S. I. A. es la concentración de todos los que sienten y quieren ayudar a los necesitados de una manera noble y desinteresada.

S. I. A. es el ala acogedora; el beso sobre la frente del niño y del herido.

S. I. A. te llama, acude a su llamada en ayuda de nuestros heridos, solicita que colabores y trabajes con ella para restañar las heridas de las victimas del fascismo invasor de nuestro suelo.

Envie tus donativos a S. I. A., MILICIAS CATALANAS, 36, ya sea en METALICO, ROPA, LIBROS, etc., etc., para nuestros heridos victimas de la metralla fascista.

¡Pueblo de Tarrasa! ¡El clamor de S. I. A. es el clamor del caído!
¡Acude a su ayuda! ¡Ellos te lo agradecerán!

AGRUPACION LOCAL DE S. I. A.

Tarrasa, Junio de 1938.

LA JUVENTUD OBRERA...

(Viene de la pág. 1)

sólicas que se alzan por las nubes, los ensayos literarios que, lejos de esclarecer, enturbian el pensamiento de la juventud. A los jóvenes combatientes, a los muchachos que están en los frentes o se preparan para movilizarse, hay que hablarles un lenguaje claro, comprensible, que lleve un sello de dinamismo, de acción, de esfuerzo y realización, a tono con los deberes del momento.

Nuestra juventud lucha por la libertad y debe, mientras le quede tiempo, esforzarse por comprender a fondo el sentido y la finalidad de la lucha misma. La propaganda es necesaria. Debe realizarse constantemente. Pero ha de ser basada, más que en un doctrinarismo cerrado, en la apreciación

de los hechos que hemos vivido y vivimos en España, durante la guerra. La filosofía de la juventud es la acción ahora. Y a la juventud hay que educarla mientras lucha y trabaja, poniendo pie firme en el terreno, sin alzarse en vuelos literarios, casi siempre de mal gusto, hacia alturas remotas que de la realidad la separan.

En la tierra que ensangrienta la guerra, aquí, en torno nuestro, tenemos que recoger y transmitir las lecciones para los jóvenes. Para que orienten su vida sin renunciar a la lucha, sin dejar de centrarla alrededor de este principio; en la hora de la acción, la filosofía de la juventud debe ser una; la acción.

Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36
Tarrasa

Los obreros de Sagunto nos marcan la pauta a seguir. Con entusiasmo y poniendo todas nuestras energías, vayamos a imitarles

AL CORRER DE LOS DIAS

Otro motivo

Muchos motivos de admiración tiene la opinión europea en nuestro ejemplo. Motivos que sirven incluso de espejo a países que galardoneaban de muchas cosas que nosotros poseemos sin haber fatuamente hablado de ellas.

A esos muchos motivos, que sería tiempo perdido enumerar por que de sobra los tenemos conocidos, júntese en estos momentos otro que está acusando gran admiración.

Nos referimos a la heroica división leal que en las elevadas crestas del Pirineo aragonés, no solamente contienen al enemigo, sino que constantemente le está haciendo objeto de golpes de mano, que suman elevado número de pérdidas en hombres por parte de los facciosos, empeñados en subir en donde nunca podrán llegar.

El Presidente del Consejo Dr. Negrín visitó —en medio de una imponente tempestad— el frente aragonés. Tuvo especialísimo interés en rendir visita de homenaje a los héroes de la 43 División. Lo merecieron.

La resistencia de estos bravos muchachos, hemos dicho que es otro motivo de admiración para el mundo viril y decente que sigue con palpitaciones propias nuestra gesta. Además, no es un gesto perdido.

Despierta actos de solidaridad que además de reconfortar el ánimo de los luchadores, pone de relieve quien, cada día con más brío está con nosotros. La región en donde está la 43 División es arisca. No hay carretera directa con el puesto fronterizo francés. El traslado de los enfermos y de los heridos es penoso. Pero —y esto confirma lo que indicábamos antes respecto a la solidaridad— los obreros de Tarbes se han ofrecido voluntariamente para hacer el paso que faltaba. Solidaridad de hermanos que florece al contacto de una resistencia heroica.

PARTE DE GUERRA

Por las fuerzas leales ha sido inutilizada una fábrica de electricidad facciosa.

★

Las tropas leales en el sector Valldaba, han conquistado Racó de Tells.

★

El Ministerio de Defensa Nacional facilitó anoche el siguiente parte del curso de las operaciones:

EJERCITO DE TIERRA

Frente del Este.—La actividad registrada en los distintos sectores se redujo a tiroteos y cañoneos sin importancia.

Frente de Levante.—Con fuerte protección de aviación y tanques, los facciosos atacaron intensamente nuestras posiciones del sector de La Puebla de Valverde, consiguiendo, a costa de muchas bajas, modificar ligeramente sus líneas.

Otros ataques rebeldes a la cota 1.064, al S. de Linarres de Mora, fueron, a pesar de su dureza, totalmente neutralizados.

En la zona de Vistabella, el enemigo consiguió ocupar Más de Isidro, que fué más tarde recuperado por nuestras fuerzas. Derrochando hombres y material, los facciosos consiguieron ocuparlo de nuevo, pero en un enérgico contraataque los soldados republicanos volvieron a conquistarlo, quedando definitivamente en nuestro poder.

En el sector de Valldaba, las tropas leales han conquistado Racó de Tells.

En un golpe de mano realizado por patrullas propias, fué inutilizada la fábrica de electricidad enemiga situada al N. O. de Villahermosa. Nuestros soldados regresaron a su base sin novedad.

Los ataques sobre el Tozal, en la zona de Vistabella, fueron totalmente rechazados.

Frente de Extremadura.—En el sector de Puente del Arzobispo, nuestras fuerzas efectuaron una rectificación a vanguardia, ocupando las cotas 300 y 320 y las estribaciones de los cerros de La Hoya y del Bautista.

Los ataques facciosos sobre la cota 322, al E. de Madrigalejo, se rechazaron rotundamente.

En los demás frentes.—Sin noticias de interés.

ESPAÑA AL DIA

BARCELONA

FESTIVAL A FAVOR DE LOS EVACUADOS DE ARAGON

La "Casa de Aragón" ha organizado para el próximo domingo día 12, por la mañana, un festival en el teatro Goya, dedicado a los evacuados de Aragón, y cuyo programa no puede ser más atrayente, ya que tomarán parte, además de la banda sinfónica de la Cruz Roja y un gran cuadro de jota dirigido por Cebollero, prestigiosos artistas líricos y de variedades.

CAPTURA DE UN ACAPARADOR

Ha sido detenido en Calafell un individuo llamado José Vidal Pons que en una habitación secreta de su domicilio guardaba 593 kilogramos de anchoas en barriles y otros comestibles. El acaparador fué puesto a disposición del Tribunal Especial.

DESAPARICION DE DOS MUCHACHAS

Buenaventura Xirgaf Marqués, vecino de Ller (Gerona), ha denunciado a la Policía que de su domicilio del referido pueblo han desaparecido sus hijas Leonor, de 17 años, y Carmen, de catorce, llevándose 5.750 pesetas en billetes del Banco de España y doscientos francos.

El denunciante supone que sus hijas hayan venido a Barcelona.

Pensad que la CRUZ ROJA la podemos necesitar todos. Para que pueda continuar su cometido necesita contar con los recursos suficientes. No le neguéis vuestra ayuda.

VALENCIA

EVACUACION DE UNA ZONA PELIGROSA

Valencia, 8. — El gobernador civil se ocupa en ultimar los detalles de evacuación de la población civil del puerto, zona peligrosísima para la residencia de familias.

El gobernador civil recibió la visita del capitán Fabra y de un funcionario del Centro de Contratación de la Moneda.

CARTA DE ALIENTO DE UN COMANDANTE

Valencia, 8. — El comandante Granda, hospitalizado actualmente en Valencia, ha enviado una carta a la brigada a que pertenece, animando a los combatientes a seguir su heroica resistencia para conseguir la victoria. Espera reintegrarse pronto a la compañía de los luchadores, para proseguir su acción contra el fascismo.

F. A. I.

CONVOCATORIA

Los compañeros y compañeras que forman parte de la Agrupación del Distrito segundo son convocados para la reunión extraordinaria que se celebrará el sábado próximo, día 11, a las seis de la tarde, en nuestra secretaría.

Dada la importancia de los asuntos a tratar y para general conocimiento de los acuerdos que en la misma pudieran tomarse se considera de suma importancia la puntual asistencia de todos los compañeros y compañeras. Con saludos revolucionarios, queda vuestro y de la causa,

Por la Agrupación, EL SECRETARIO.

AVIACION

En las primeras horas de ayer, dos aparatos procedentes de Mallorca arrojaron en el puerto de Alicante varias bombas sobre los barcos ingleses «Thorpehaven» y «Englistanken».

A las 12'14 horas, cinco trimotores «Junker», procedentes también del E., lanzaron medio centenar de bombas sobre los barrios más céntricos de Alicante, destruyendo quince casas y causando ocho muertos y cincuenta heridos.

A las 23'30 horas, varios aparatos enemigos bombardearon las inmediaciones de Montjuich, destrozando algunas viviendas donde causaron veinticinco heridos.

Minutos más tarde se repitió la agresión, dificultada por el intenso fuego de nuestras baterías que obligaron a los aviones facciosos a arrojar su carga—más de ochenta bombas—en el mar, sin causar daños ni víctimas.

En las primeras horas de la mañana de hoy, nueve trimotores «Savoia» han bombardeado intensamente el casco urbano de Figueras, arrojando más de un centenar de bombas explosivas de gran tamaño y muchas incendiarias. Veinticinco edificios han quedado totalmente destruidos. Entre ellos figura una escuela de niños, un hospital y el asilo de ancianos. Las víctimas han sido en los primeros momentos ochenta y cinco y cincuenta heridos.

MADRID

COMENTARIOS DE PRENSA

¿Será eficaz la intervención de Inglaterra y Francia, cerca de Roma y Berlín, para acabar con los bombardeos de ciudades abiertas? — Se anuncia una próxima crisis en Italia

Madrid.—"La Libertad" aplaude el nombramiento de comisiones neutrales que visiten los lugares bombardeados por la aviación facciosa.

"Castilla Libre" afirma que el aprovechamiento de las horas de trabajo en todos sus límites debe ser una preocupación señera; y en todos los aspectos nuestra resistencia, nuestra capacidad combativa debe estar unida a esa noble inquietud y a ese afán de no desperdiciar un solo minuto, de no dedicarse a nada estéril.

"A B C" significa que ahora han puesto de manifiesto sus actividades antiterroristas los Gobiernos de Inglaterra y Francia, que se han dirigido en Berlín y Roma, siguiendo así el verdadero camino. "¿Será o no eficaz la intervención? —pregunta—. Lo sabremos a su hora; pero situadas las cosas en su verdadero lugar, por lo menos descubre el lado más terrible del intervencionismo italoalemán en España.

"El Socialista" publica lo siguiente, bajo el título de "¿Crisis en Italia?": "Ayer tarde una agencia de noticias alemana radió la noticia de que dentro de breves días habrá grandes cambios en el Gabinete italiano, si bien ignorando las causas a que ello pueda obedecer.

Los más importantes de esos cambios son los siguientes: "Ciano pasa a ser secretario general del Partido Fascista, pero conservando el carácter de ministro sin cartera; Grandi deja la Embajada de Londres para ir a Roma a desempeñar la cartera de Relaciones exteriores; Balbo pasa de Libia a Etiopía con el carácter de virrey y de gobernador general; el duque de Aosta regresa a Italia por motivos de salud."

CIUDADANO: LOS PICOS Y LAS PALAS QUE POSEAS ENTREGALOS A LA JUNTA DE DEFENSA PASIVA.

Collectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA. 48. — TEL. 2197

Obrers:
La Collectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.
Obrer, ajudant les Collectivitats, ajuda a tu mateix i defensa els interessos de la Revolució.

ACCION INTERNACIONAL

El hundimiento de buques ingleses y los ataques al pabellón británico sigue produciéndose ininterrumpidamente. Esta es la más adecuada respuesta que verifican los facciosos a las continuadas notas de protesta del Gobierno de Mr. Chamberlain. ¿Se decidirá al fin este Gobierno, por su iniciativa o por la presión de las masas y partidos liberales de la Gran Bretaña, a convertir sus protestas en algo más definitivo?

Se impone dejar aparte las protestas de sentido platónico

Y para ello una decidida intervención de las potencias democráticas, sería el final de tanto crimen

Inglaterra

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA EN TORNO A LOS ACTOS DE PIRATERIA COMETIDOS POR LA AVIACION ITALOALEMANA AL SERVICIO DE LOS FACCIOSOS

Londres, 9.—La prensa de esta mañana declara unánimemente que ha pasado ya la hora de las protestas y que se imponen las medidas enérgicas para hacer respetar el pabellón mercante británico en los puertos españoles.

"Nos hallamos, escribe el "Times" frente a un caso de piratería análogo al que precedió al acuerdo de Nyon. Se impone, pues, los mismos métodos para acabar con ello."

El "Daily Express" cree saber que los firmantes del acuerdo de Nyon han sido invitados a reunirse para examinar la situación. El periódico cree que han de afrontarse las medidas siguientes:

"Los buques ingleses podrían recibir la orden de disparar tanto en el interior como en el exterior de las aguas territoriales contra los aviones que atacaren o amenazaren a los buques mercantes ingleses. Es posible igualmente que una patrulla naval vaya acompañada de otra patrulla aérea. Finalmente el Gobierno considera una posibilidad de sanciones económicas comportando la cesación de todo comercio con la España nacionalista y atacar, como medida de represalias los buques de Franco. Pero estas medidas parecen poco adecuadas ya que implicarían el peligro de aumentar en vez de disminuir los actos de agresión contra los buques ingleses."

El "Daily Mail" es muy preciso en sus sugerencias:

"Una patrulla aérea habría de ser destinada a observar los ataques de que serían objeto los buques mercantes. Inglaterra y Francia participarían en esta labor y sería invitada a ello Italia con otras potencias interesadas en la cuestión, para hacer lo mismo."

Estas proposiciones fueron examinadas ayer por lord Halifax, el cual conferenció telefónicamente con el Primer ministro que se halla actualmente en vacaciones en Hampshire."

Miedo y bombardeos

El Gobierno inglés sigue empeñado llevando a cabo su política de protestas que muy bien se puede calificar de paños calientes. Por la sencilla razón que ante sus platónicas protestas se levanta cada día más amenazante la intervención y la desolación del fascismo alemán e italiano.

Barcos e intereses de la rubia Albión se ven constantemente amenazados y agredidos en su integridad.

Mientras tanto, ante la actitud del Gobierno de Mr. Chamberlain, el mundo se estremece y una ola de indignación se levanta reprobando el criminal proceder de los estados totalitarios, asestando a mansalva a seres inocentes.

No es este sin embargo, el sentimiento que precisamos. Lo deseamos sí, siempre que vaya acompañado de la acción decidida y definitiva que ponga fin al proceder de los bárbaros. La emoción y los comentarios de prensa favorables a nuestra causa deben de revestir más efectividad porque de lo contrario poco pesan en la conciencia de los facciosos, que cada día en respuesta a unos y o otros se ensañan más y más con las poblaciones civiles. Y siguen dañando las vidas aledañas de los escenarios de la guerra. Y siguen atacando el pabellón británico y produciendo víctimas de este país.

Es llegada ya la hora de que los Gobiernos democráticos, tomen las

medidas necesarias del caso. Si así no lo hacen al final se verán arrolladas y sometidas bajo la acusación que los pueblos que se hallan bajo sus destinos les apostrofen el indigno proceder que han demostrado en los últimos meses de su actuación.

No obstante la situación internacional se nos presenta difana. Nunca lo ha estado tanto como ahora. Por eso creemos que el exterior dándose cuenta de la verdad y la realidad del momento que atravesamos se dispone a jugar una de sus definitivas fases.

Veamos los acontecimientos y la reacción internacional que nos reserva.

DOCUMENTOS AL VIENTO

Dos eminencias monomaniacas

Mucho se ha hablado y discutido sobre la mentalidad superior de los teutones y, sabido es que la alta burguesía hispana, de estrecha mente y ancha barriga, que tenía en sus manos la producción de nuestro país hasta hace dos años, sabido es que cuando necesitaban un ingeniero o técnico de solvencia, se iban a buscarlo a Alemania confiados en que sólo allí podían encontrarlo. Luego ha resultado que todos estos técnicos "tan competentes" eran unos vulgares espías al servicio del gobierno de su país. Pero vayamos al grano. Según los datos de toda confianza que tengo a la vista, el ex-general de policía y de aviación, Goering, actualmente ministro de la guerra de Alemania y que además comparte con Hitler la dirección máxima de los destinos de su país, fué durante la guerra de 1914-18 oficial de aviación y morfínomano bastante notorio.

"Después del primer golpe de Estado de Hitler, en 1923, huyó al extranjero.

"En 1925, y hallándose en Suecia,

tuvieron que internarlo en el manicomio de Langbro por estar gravemente perturbado. Más tarde fué trasladado a una clínica particular para locos; pero ésta se negó a cuidarlo por considerarlo peligroso. Entonces fué nuevamente trasladado al manicomio de Langbro donde fué encerrado en la sección de casos graves, en cuya casa de salud se conserva su ficha personal.

"En Suecia, Goering se casó por primera vez con una señora viuda que ya tenía un hijo de su primer matrimonio, pero el Consejo de curaduría negóse a confiar la tutela sobre este hijo a Goering, por ser "morfínomano peligroso y carecer de las necesarias condiciones morales para la educación de un hijo."

"En el año 1934 celebró Goering su segunda y suntuosa boda en Berlín, en cuyo programa orgiástico constaba también la decapitación de los obreros Epstein y Ziegler, condenados a muerte por el mismo supuesto delito que habían sido absueltos por el tribunal en 1932, y las cabezas de estos

dos trabajadores inocentes rodaron en medio de las canibalescas carcajadas de Goering y cuantos le acompañaban."

La otra "eminencia" germana es Rusts, ministro de Educación del Reich.

"En 1930 Rust se vió obligado a abandonar su cargo de catedrático de Hannover, porque le certificaron oficialmente que no estaba en posesión de las normales facultades mentales. El catedrático de medicina Foerster, que le examinó entonces es el mismo que más tarde aplicó una cura de desforminización a Goering, en un sanatorio de Berlín.

"Este Foerster, por saber demasiado de ciertos "héroes" del Tercer Reich fué asesinado en 1933 a pesar de ser una reconocida personalidad científica ajeno por completo a toda lucha política."

He aquí la "superioridad" de los dirigentes nazis que pretenden venir a civilizarnos.

P. V. STAR

Alemania

LA PRENSA ALEMANA EXTERIORIZA SU IRRITACION POR LA DECISION DEL GOBIERNO DE CHECOESLOVAQUIA, PROLONGANDO EL SERVICIO MILITAR

Berlín, 9.—Considerando como una cosa definitiva la implantación del servicio militar de tres años en Checoslovaquia, la prensa alemana continúa criticando vivamente esta medida.

El periódico "National Zeitung" de Essen, acusa al Gobierno de Praga de haberse puesto deliberadamente en el banco de la civilización occidental y de haberse alineado en el "Campo asiático".

Añade el citado periódico:

"Es evidente que Checoslovaquia viene de este modo no a reforzar su situación sino por el contrario, a probar su aislamiento más considerable."

Para el "Volkischer Beobachter", la decisión que ha tomado el gobierno de Praga demuestra que "juega su destino en una carta".

Escribe además:

"Se quiere demostrar que Checoslovaquia está decidida a no conseguir una paz interior dando satisfacción a las reivindicaciones nacionalistas y que está decidida a apoyarse solamente por la fuerza. Se prefiere perder toda la partida antes que hacer concesiones que equivaldrían a abandonar las aspiraciones de hegemonía de Praga sobre los territorios no checos."

Japón

AMENAZAS JAPONESAS

Tokio, 9. — Hablando en nombre de la marina japonesa el almirante Noda declaró a la Prensa que las protestas de las potencias no impedirán los bombardeos aéreos sobre Canton.

Se sabe que una declaración análoga fué hecha ayer por el portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros.